

СОЦИАЛЬНОЙ ВАЖНОСТИ

С любовью о природе и Родине

ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО

Представители томского

благотворительного фонда

посетили Молчановский район

Районный конкурс с таким названием прошел в зале Центра досуга «Обь» 16 декабря

Все что окружает нас - это наша родная планета. Сколько на ней прекрасного и удивительного: и бескрайние просторы, и горы, уходящие в небо, и синие-синие моря... А жителей на ней - не счесть, и каждый из них - маленькое чудо! Те, кто был в зале, могли услышать с какой любовью и нежностью исполнялись музыкальные произведения участниками конкурса о нашей прекрасной Родине и природе, окружающей нас.

Конкурс песен о Родине проводился впервые. И радостно, что эта тема нашла отклик у многих руководителей, которые подготовили своих воспитанников к конкурсу. В мероприятии приняли участие 36 конкурсантов в возрасте от 4 до 13 лет, прозвучало 16 музыкальных произведений о природе и Родине. Участниками конкурса стали МБДОУ «Малыш», «Ромашка», МАОУ «Молчановская СОШ №2», МБОУ «Наргинская СОШ», МБОУ «Сарафановская СОШ».

Оценивали наших конкурсантов Сергей Захаренко, автор и исполнитель многих песен, победитель различных вокальных конкурсов, Светлана Захаренко - победительница различных конкурсов вокального мастерства, Нина Медведева - режиссер Центра досуга.

Когда выступают малыши детского сада, на душе становится так легко и чисто, что без умиления невозможно слушать их выступления. С большим интересом зрители выслушали выступления ребят в возрастной категории «Дошкольники». С задором исполнила песню «Зима» Катенька Ви-

гуль из д/сада «Ромашка». Она получила почетное второе место. На одну «нотку» не дотянула до неё Анечка Черных из д/сад «Малыш» - ей по праву присудили третье место.

Большие надежды жюри возлагают на юных исполнителей из Нарги Анну Чапкину, Павла Бахмана. Они были самыми юными участниками конкурса. И заслуженно были отмечены аплодисментами зрителей, словами напутствия председателя жюри Сергея Захаренко.

Одно наслаждение было слушать вокальные группы из детских садов. Они выступали как прирожденные артисты, для которых сцена - это уже привычное место.

Вокальная группа «Жемчужина» из МБДОУ «Малыш» стала первой, вокальной группе «Радуга» из МБДОУ «Ромашка» жюри присудило второе место. Также второе место заняло трио из Наргинской СОШ.

Среди солистов в возрастной категории от 7 до 9 лет было присуждено только третье место - Ивану Полеваеву из Наргинской школы.

В возрастной категории от 10 до 13 лет покорила всех зрителей и жюри своими вокальными данными и прирожденным талантом Алена Кормушкина из Наргинской школы. Слушать песню «Девочка-Россия» в её исполнении было одно удовольствие. Она по праву завоевала первое место.

Многие молчановцы знают Дарью Вахитову из Молчановской школы №2. У Даши свой стиль исполнения песен. Ей было присуждено второе место.

В категории вокальные группы от 10 до 13 лет было сложно определить явного победителя. Поэтому жюри поделило первое место между вокальной группой «Мелодия» Молчановской школы №2 (она исполнила песню «Светит солнышко для всех») и вокальной группой Наргинской школы, которая исполнила песню «Просьба». Второе место у вокальной группы МБОУ Наргинской школы с песней «Рыбы,



птицы и звери».

Спасибо ведущим праздника Ульяне Бобылевой и Владиславу Гриценко из подросткового клуба «Горящие сердца» Дома детского творчества. Не было бы праздника без помощи и поддержки сотрудников Центра досуга Валентина Тупина и Олега Глушкова. Как не сказать слова признательности руководителям наших конкурсантов, которые пробуждают в детях талант и способность к саморазвитию.

На конкурс смогли приехать ребята из Нарги и Сарафановки - это благодаря Сергею Медведеву - водителю Управления образования. Спасибо всем за праздник, который состоялся!

Гимном нашего конкурса стали слова победителей из песни «Просьба»:

*Люди-исполины, люди-великаны,
Есть у вас винтовки, сети и капканы,
Есть у вас бесстрашие, сила есть навечно.
И должно быть сердце — сердце человеке.*

Нам надо всегда помнить, что наша страна - это родительский дом, где нас с любовью и надеждой ждут родные и близкие. Это то место, куда мы всегда возвращаемся, где бы мы не странствовали в мире, так как родная земля дает нам силу для жизни.

Все, что нас окружает: небо, солнце, тучи, месяц и звезды, зеленые леса и плодородные поля, люди, которые рядом с нами в радости или в печали, - это то, что поддерживает нас и дает силы жить и радоваться жизни, словно теплому поцелую матери.

Любовь СИНЬКОВА,
педагог-организатор
МБОУ ДО «ДДТ».

«Педагогические горизонты» Ирины Кузьминых



ОГБУ «Региональный центр развития образования» второй год проводит областной конкурс профессионального мастерства «Педагогические горизонты». Конкурс проводится с целью выявления и поощрения молодых талантливых педагогов в возрасте до 30 лет со стажем пе-

дагогической деятельности до пяти лет.

В этом году в мероприятии приняли участие 50 молодых педагогов из 11 муниципалитетов Томской области. Наш район представляли Ирина Кузьминых, учитель начальных классов МАОУ «Молчановская СОШ № 2», и Татьяна Толкачёва, учитель технологии и предпринимательства МАОУ «Молчановская СОШ № 1».

По результатам содержательной экспертизы конкурсных материалов заочного этапа 20 педагогов, показавших высокие результаты профессиональной деятельности, признаны финалистами конкурса. В финал вышла и учитель Молчановской СОШ № 2 Ирина Кузьминых.

Финалисты представляли мастер-класс и участвовали в дискуссионном клубе.

В рамках проведения мастер-класса «Его Величество вопрос» Ирина продемонстрировала опыт формирования у обучающихся умения задавать вопросы. Это умение - сложный мыслительный процесс, который требует дополнительного развития. Учитывать детей необходимо. «Какковы наши усердия - таковы и плоды нашего труда», - гласит народная мудрость.

Ирина Сергеевна представила методические приёмы, которые она использует на уроках и кружке «Почемучка» со своими третьеклассниками: «Да - нетка», классификацию вопросов Блума, «Вопрос от лица героя». Молодой педагог побуждает детей задавать вопросы и наблюдает, как благодаря этому формируются творческие, мыслительные способности и изменяются взаимоотношения между детьми. Мастер-класс получился универсальным и полезным для учителей разных специальностей.

Последний этап, самый слож-

ный, - «Дискуссионный клуб». Все участники конкурса разделились на 5 групп. Им предстояло выступить в дискуссию с известным томским журналистом на различные темы. Ирине выпал вопрос об эффективности дистанционного обучения. Она достойно защитила свою позицию.

Церемония награждения проходила в Театре юного зрителя. Участников поздравили начальник Департамента общего образования Администрации Томской области И.Б. Грабцевич, депутат Законодательной Думы Томской области, председатель комитета по труду и социальной политике областной Думы Л.Э. Глок.

Ирина была удостоена специального приза «Совушка с соцветиями» - символа учительской мудрости, который вручила ей начальник РЦРО Н.П. Лыжина

Поздравляем Ирину Сергеевну с успешным дебютом в столь серьёзном региональном конкурсе.

Управление образования
Молчановского района.

18 декабря в большом зале районной администрации выездную лекцию для родителей детей-инвалидов провели члены благотворительного фонда «Обыкновенное чудо» в рамках реализации проекта «Мобильная особенная азбука». Слушателям рассказали о нежелательном поведении у детей, способах физической реабилитации детей с особыми потребностями в домашних условиях, правовых аспектах жизни семьи с ребенком-инвалидом, а также о деятельности благотворительного фонда.

МОБИЛЬНАЯ ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО

Благотворительному фонду «Обыкновенное чудо» без малого девять лет. За годы работы фонд успешно реализовал более двух десятков социальных проектов, поддержанных как на областном, так и на федеральном уровнях. Один из них - «Школа родителей особенных детей». Этот проект успешно реализуется с 2012 года. Как отмечает президент благотворительного фонда Светлана Григорьева, за это время обучение в Школе прошли около тысячи семей. В 2016 году проект стал дистанционным и вышел за пределы г. Томска. «Практика показала, что семьи из районов области нуждаются в очных лекциях и встречах со специалистами, - говорит Светлана Борисовна. - Знаний о воспитании, реабилитации и абилитации особенного ребенка мамам и папам из глубинки не хватает». Так был разработан проект «Мобильная особенная азбука».

ОБМЕН ОПЫТОМ

В большом зале районной администрации собрались родители детей-инвалидов, специалисты СРЦН и соцподдержки населения. Практикующий АВА-специалист, логопед Анна Сваровская, которая сама воспитывает особенного ребенка, рассказала о том, что такое нежелательное поведение, помогла присутствующим разобраться в причинах и функциях такого поведения детей, а также поведала о способах его коррекции. Как заметила Анна Сваровская, нежелательное поведение легче предупредить, чем скорректировать. По мнению специалиста, важно найти мотивацию для ребенка, поощрять его не только за то, что он сделал правильно и хорошо, но и за то, что он не сделал плохо.

Родители активно принимали участие в обсуждении темы, делились опытом и проблемами, которые возникают в процессе воспитания и обучения особенных детей.

О физической реабилитации детей-инвалидов рассказал паралимпиец, единственный в Томске классификатор бочке в Томске Олег Шарепа. Координатор спортивных проектов фонда подчеркивает необходимость занятий спортом и физкультурой для детей с разными нарушениями здоровья. «В домашних условиях можно использовать привычные всем кегли, небольшие мячи, кольцеброс», - говорит Олег Александрович.

В завершение встречи депутат Законодательной думы Томской области Галина Немцева рассказала о правовых аспектах воспитания и обучения особенных детей, ответила на вопросы присутствовавших.

Представители фонда «Обыкновенное чудо» также посетили Тунгусовский детский дом-интернат и передали местным ребятам предметы одежды и средства гигиены.

Анастасия ОБЧИННИКОВА.